

坚决打赢疫情防控阻击战遭遇战



村“两委”班子集中隔离 他扛起战“疫”大旗

“他们6个全部去集中隔离了，这村上要咋个整哦？”3月31日傍晚，一通电话让正在值班的王飞犯了难。

王飞是犍为县孝姑镇板桥村1组的组长。3月30日，一场突如其来的疫情遭遇战在犍为打响，板桥村“两委”立即组织启动防疫模式，开展各项工作，王飞也第一时间加入其中。

3月31日下午，正在忙碌的板桥村党支部书记龙会祥突然接到通知，孝姑镇有位工作人员是某确诊病例的密接，而村“两委”班子共6名成员，都与这位工作人员有过接触，均属于次密接，需要集中隔离。

时间紧急，龙会祥挨着打电话安排工作，向王飞说明了当前的情况，并于傍晚出发前往集中隔离点。面对这个犯难

的现状，王飞迎难而上，主动担起责任，当天晚上便通宵值守没有回家。

排查值守、宣传劝导、防疫消杀、服务保障……王飞和另外5名组长扛起了战“疫”大旗，同时镇上也派出3人前来增援，带领全村人民抗击疫情。

防疫卡点处，王飞和大家24小时轮流值守，对往来车辆进行严密的排查、登记、测温、扫码等，严防死守确保不漏一车、不漏一人；乡间小路上，王飞背着几十斤重的消毒药水，积极参与消杀工作，确保重点区域及居家人员家中消毒到位。此外，王飞还积极组织党员干部、幼儿园老师等热心人士20余人，组成疫情防控志愿服务队，开展“敲门行动”，宣传防疫政策，对返村人员进行全面摸排，并劝导村民不赶场、不扎堆、不聚集。记者 宋雪

小小网格员 化身防疫“排头兵”

自疫情发生以来，犍为县玉屏镇充分发挥网格员作用，不断优化疫情防控网格化管理，织密织牢疫情防控网。

面对疫情，管住入口、外防输入是关键。重要交通卡口，车流量大，对外来的车辆、人员核查工作任务繁重。网格员们主动请缨，坚守卡点，每辆车经过，他们都看车牌、看证件、测体温、查“三码”、登记具体信息，每一个环节做到细致入微。3月30日以来，网格员们一直轮流值守卡点，先后引导外地返回人员1000余人次，把好外地输入型疫情防控的第一道关口。

为精准施策、精准管控，该镇把疫情防控纳入网格化管理，在现有的网格基础上，进一步细分81个微网格，每个网格由一名党员干部担任网格长，各村组长、志愿者为网格员，将每个区域具体划分到每个负责人，真正做到责任到人、关系到户。同时，严格落实“外防输入、内防扩散”策略，对照分类管控要求，对辖区内11个村、2个社区、19个驻镇单位实行分级分类，动态管理，精准做好疫情防控。通过逐户排查及县级部门大数据反馈，建立返犍人员实时信息库，实现大数据动态管理。

记者 白建伟

▲ 坚守疫线 ▼

携手抗疫



工作中的王飞 犍为县融媒体中心供图



胡祥(左一)帮张稀才收菜称菜 记者 宋雪 摄



分装现场 记者 宋雪 摄

着急！ 残疾菜农因疫情愁销路 别慌！ 菜篮子书记当上带货王

“要不是胡书记他们来帮忙，我这么多菜卖不出去，就得烂在地里了！”4月9日下午，犍为县石溪镇新房村3组，残疾农户张稀才言语中止不住的谢意。不远处，驻村第一书记胡祥和村“两委”干部正顶着烈日帮他装菜称菜，口罩下的脸庞已渗出汗水。

今年56岁的张稀才为肢体二级残疾，虽然家中只有他一人，但喂鸡种菜很是勤劳。去年，他种下一亩多青菜，平日里精心照料，可当青菜开始采收时，疫情却再次出现。

为配合疫情防控，附近的市场和赶集活动都暂时取消，张稀才的数百公斤蔬菜也没了销路，对此他很是着急。4月6日，他拨通电话，向驻村第一书记胡祥求助。

“平时老张的菜，都是自己或亲戚运到集镇去卖。”胡祥告诉记者，自疫情发生以来，他和村“两委”就一直关注村里的产业，通过微信帮村民卖樱桃等水果。眼见老张遇到困难，他开始通过自己的微信群和朋友圈，为老张的蔬菜宣传“吆喝”，通过预订来平价销售。

新房村村委会副主任聂惠兰告诉记者，在确保符合防疫要求的情况下，驻村第一书记成为了“菜篮子”书记，胡祥每天会提前收集蔬菜的订购信息，利用业余时间帮助张稀才收菜、称菜、装菜，再用自己的车将蔬菜运回，放在各小区门口、通过无接触的方式配送。

如今胡祥和村“两委”已经帮张稀才卖出蔬菜1600多斤，帮村民卖出樱桃等水果数百斤。记者 宋雪

多措并举应对疫情 这里樱桃不愁销

“今年的水晶樱桃产量预计100万斤，在大家的帮助下，现在供不应求！”受疫情影响，犍为县芭沟镇的水晶樱桃现代农业产业园里没有了往年熙熙攘攘的游客，但对于樱桃的销售，园区负责人胡先军却并不担心。

胡先军的樱桃园区种植面积达3500余亩，当前正是丰产期。3月底，胡先军为即将到来的樱桃季展开宣传，谁知疫情却再次出现。

游客进不来、工人不好请、采摘下来的樱桃也存在运输问题，加上樱桃本就不是容易储存的水果，要是照这样下去，园区每天的损失都将在50万元左右。

于是，胡先军向当地及相关部门反映了自己的困难。

“我们多方位加强营销宣传，利用微信公众号、镇村组干部微信群、朋友圈等形式，解决水晶樱桃销售的难题。”芭沟镇副镇长魏堂正告诉记者，在县委政府的领导下，他们落实疫情防控规定，及时和业主对接联系，申请运输车辆通行证，解决了樱桃的外运难题。如今胡先军的樱桃已基本全部预售出去。

记者了解到，疫情发生后，胡先军还定向捐出5万元，用于支持犍为抗疫。

记者 宋雪 白建伟

▲ 为民解忧 ▼